

乐高乐园周边配套项目集中开工

“一街”“一路”“一小镇”三项工程启动



本报讯（记者 武云卿 封健炜）11月17日上午，上海乐高乐园度假区周边配套项目集中开工仪式举行。未来，上海乐高乐园和“无限缤纷里”乐高乐园配套商业街将发挥“双引擎”作用，在发展规模、质量、效益上不断升级，在文旅服务业塑形赋能上再立新功，开启乐园周边15平方公里的发展新局面。

据介绍，配套项目中率先启动了“一街”“一路”“一小镇”三项工程，其中，乐高乐园配套商业街“无限缤纷里”项目位于度假区核心位置，由新金山投控集团和金山城投集团共同投资建设，兼具“度假区配套、地区商

业中心和旅游目的地”三重属性，聚焦亲子家庭与“95”后年轻客群，引入亲子主题餐饮与零售、欢乐市集、文化夜市、运动嘉年华、网红娱乐等特色业态，倾力打造金山北部标志性旗舰商业体。仪式上，首次公布了商业街的功能分区，精品酒店、商业综合体、入口广场及商业街区串联整个度假区的商业业态，放大延续度假区欢乐能量，为游客带来过目不忘、流连忘返的沉浸式体验。

此外，我区还将改建新建周边7条道路，建成14条公交线路抵达乐园的交通枢纽，建设约6000个停车位的停车场，打造立体的道路交通网络体系，为度假区游客和周边居民提供便捷的交通服务和通达的出行体验。枫明路启动建设后，其他配套道路也将于今年年底至明年上半年陆续开工建设，于乐园开园前全部竣



商业街效果图

工，乐高乐园度假区与上海中心城区联系将更加紧密，辐射长三角区域交通路网将更加完善。

活动现场，乐建小镇工作站同时

揭牌成立，可满足5000名建设者同时入住，为集中开工项目和后续建设工程的建筑工人提供安全、健康、舒适、文明的居住生活环境。

张堰镇积极创建“中国曲艺之乡”

“庆祝党的二十大，中国实现新发展。回顾过去这五年，我们发展走在前……”近日，在张堰镇大隐书局书场内，随着哗啦啦的快板声响起，精彩的相声表演深深吸引着台下的学员。

原来，张堰镇借助设立在大隐书局的“名师快板书艺术工作室”教学资源，组织留溪宣讲团成员学唱快板书。从今年9月起，该镇引进“张志宽、赵松涛快板书艺术工作室”，开设曲艺培训班，通过发挥名师的示范、辐射和指导作用，增强曲艺传播的广泛性和群众性。

据悉，张堰镇曲艺历史悠久，曲种丰富，如脍炙人口的快板、紧贴民生的农民钹子书、声情并茂的民间故事，还有弹词、花鼓戏、傀儡戏等。传统曲艺在传承中发展，逐渐演变成公共文化中常演常新的艺术形式，走进乡村、走进社区、走进校园。

近年来，张堰镇还依托深厚的曲艺文化底蕴和广泛的群众基础，积极创建“中国曲艺之乡”。曲艺元素深深融入人们的日常生活，也让更多的党史故事、家乡情怀、红色力量“飞入寻常百姓家”。一大批写故事、演绎故事的人员活跃在群众文化的舞台上，有将相声与音乐相结合，创作多部极具特色的原创作品；有靠着一根竹筷一张钹一张嘴，自编自导自演农民钹子书五十多年的蒋顺龙；还有热衷于将红色文化与中国传统曲艺相结合，做曲艺艺术播种者的王猛……越来越多的优秀民间文化活动在这里开展，为张堰镇创建“中国曲艺之乡”注入了活力与动力。

值得一提的是，张堰镇以“建筑可阅读·文化可传承”为理念，以争创“中国曲艺之乡”为抓手，做响“古镇文化艺术节”和“中国曲艺之乡”两张名片。在古镇文化艺术节暨“建筑可阅读”主题日，张堰各个古建筑内，评弹《我的名字叫解放军》、相声《特殊身份的警官》、独脚戏《上海闲话》遍地开花，吸引了众多来往的游客驻足欣赏。

记者 项竹彦 朱林 通讯员 高凌 郭伟清



“空中较量”

近日，2022年“兴业银行杯”上海城市业余联赛——上海市航空航天模型锦标赛在华东无人机基地举行。本次锦标赛为期三周，开设遥控固定翼、无人机竞速、线操纵特技等三个大项九个小项。参赛选手手持遥控器，在广阔天地间来一场“空中较量”。

记者 唐屹超 戚静伟 摄

（上接第1版）打破跨省市污染治理行政壁垒。近年来，区生态环境局通过不断摸索，逐步形成金山生态环保“五步工作法”，即在开展环境管理和执法过程中，根据工作要求和属性，将日常环境管理环节抽象出“一查、二劝、三改、四罚、五公开”五个相互关联、嵌套的工作环节，构成管理闭环，在开展严格检查工作的基础上，对管理相对人进行指导和服务，帮助其发现和改正问题，实现环境质量改善的目标。

生态系统质量持续改善

今年3月，金山二工区更名为“上海碳谷绿湾产业园”，象征着传统工业向绿色转型发展。碳谷绿湾的转型发展，离不开安环中心的建设和安环制度的确立。

在安环中心的大屏上，多元集成环境在线监测系统聚集了大气污染物排放自动监测系统、企业污染源实时监控、工业废水排放管控系统、地表水在线监测系统等多个在线监测系统，对污染源、特征因子、危险化学品流动流向、地表水水质等进行

实行在线监控。

除安全环保信息化管理平台的建设，碳谷绿湾产业园还与华东理工大学、中检集团、安全生产科学研究院等第三方机构建立了多形式、多层面的环保技术服务体系，进一步完善园区安全环保管理机制。碳谷绿湾产业园成为上海唯一获评“国家级绿色园区”的化工类园区。

“上海湾区”是金山的新名字，“活力”“美丽”“幸福”，是“新金山”的关键词。金山基于滨海得天独厚的生态基底条件，一直秉持保护和修复生态的理念开展生态河岸带建设。2018年在全市率先编制完成《金山区生态河岸带（岸坡）设计导则》，通过树立“生态河岸带”系统治理理念，实现河道生态治理建设的目的，促进河湖及滨水陆域地区水岸联动、蓝绿交融、协调发展。

近年来，我区共投资约360亿元，持续开展了三轮金山地区环境综合整治。环境空气质量优良率从2017年的75.3%上升至2021年的90.4%，PM2.5年均浓度从2017年的

42微克/立方米下降至2021年的29微克/立方米，地表水达到或好于Ⅲ类水体比例从2017年没有一条Ⅲ类水河道提升至2021年的81%。

生态文明理念深入人心

来到吕巷镇太平村，可以看到一条由废弃物品组成的特别风景线。拆违回收的砖头瓦片，被搭建成园艺墙面、花坛和沟渠护边；破旧的楼板，变成矛盾纠纷集中自留地的分界线、本地特色中草药的互通步道；废弃的酒瓶，被重新组合成美丽小店的装饰墙头；生活废弃的轮胎、电饭煲等，变成了七彩的花盆……

“变废为宝”的生态文明理念，在金山已深入人心。在金山卫镇西门居委会，有一个“环保小屋”，区生态环境局通过开展环保公益讲座，教居民制作环保酵素、万能洗涤剂，实现了环保从理念到实践的无缝衔接，吸引更多居民享受绿色生活的乐趣。

据了解，全区共建成23个环境教育基地、20个生态文明修身实践点，辐射范围达2万余人次。此外，打造了“小蒋说环保”“慧如打卡365”

本报讯（记者 鲁学静 吕瑶）11月1日起，《企业落实食品安全主体责任监督管理规定》正式实施。为切实贯彻规定，督促集中桶盒饭企业压实主体责任，我区率先依托“金山智慧市监”平台，推动集中桶盒饭企业建立日管控、周排查、月调度的长效机制，推动监管逐步从“漫灌式”转为“靶向式”，切实提高监管效能。

在位于山阳镇的上海展晟企业管理服务有限公司用餐区域，工作人员将温度测试结果上传至“查安康”智慧监管平台。“我们用专门测量菜肴温度的温度计进行测试，如果温度达不到70摄氏度，就要调高微波炉的功率，使温度达到70摄氏度以上，这样才能合格地出去。”公司工作人员周为年介绍说。

据了解，企业每日将环境卫生、消毒设施、人员防护、健康管理等方面的管控情况拍摄上传至“查安康”智慧监管平台，最终连通“金山智慧市监”平台，并形成《每日食品安全检查记录》，由此督促企业自觉开展自查自纠，压实企业安全管理责任。

目前，金山集体用餐配送企业设置了食品安全总监和食品安全管理员岗位，并通过鑫曦望食品安全联盟对人员开展专项培训。具体而言，食品安全总监每周需开展食品贮存、食品留样等方面的隐患排查，并形成《每周食品安全排查治理报告》。每月，企业主要负责人则将冷库温度、运输车辆消毒等方面的自查整改成效上传至“金山智慧市监”平台，以此督促企业主动落实主体责任。当前，全区25家集体用餐配送单位均已落实相关工作。

“在原有智慧监管数字赋能的基础上，市场监管局指导企业进一步完善优化食品安全管理机制，促使企业食品安全主体责任的落地。从监管部门来说，我们从‘保姆式’监管中脱离出来，把更多的重心放在服务和指导企业上面来。”区市场监管局执法大队五中队中队长朱杰表示。

“我们慧·蒋环保”等多个宣传品牌，推出的“全民行动·随手护水”和“随手护水八不规范”分别获得水利部第三届“守护美丽河湖——共建共享幸福河湖”全国短视频公益大赛（机构组）优秀奖和最佳公益广告奖。

此外，我区生活垃圾分类全程管理体系基本建成，新能源公交车占比达82.6%，绿色低碳生活理念深入人心。在良好生态环境支撑下，金山成功创建全国文明城市、国家卫生区、节水型社会建设达标区、全国休闲农业重点县、国家有机食品生产基地建设示范县、全国“村庄清洁行动”先进县。

下一步，我区将深入学习贯彻党的二十大精神，以巩固国家生态文明建设示范区创建成果为抓手，深入实施美丽湾区行动计划，加快推进环境治理从注重末端转向源头防控，推动生态文明建设从政府管理为主转向各方主体多元共建，全力打造人与自然和谐共生的美丽家园，使绿色成为城市发展最动人的底色、最温暖的亮色。

我区规范集体用餐配送企业食品安全管理机制 定岗定责保障「舌尖上的安全」